

«Но Иисус сказал: пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное».

(Матф. 19:14)



«О детство! Ковш душевной глубин!»

Б. Пастернак

СВЕЧЕЧКА

НА ЗАРЕ ДУХА

свящ. Владимир Пузанков

(Продолжение. Начало в №9)

Домашняя Лю решила все, как следует, обдумать – беда с незнакомцем о Живом взволновала ее. Она сложила прутья и, сев в траву, принялась плести корзину. Глядя на густые деревья, на птиц в поле, на жука в траве, она припомнила слова незнакомца и поняла, что все это оживает Он. От этой мысли ей стало светло и уютно.

– Если мне так хорошо думать о Нем, то попробую я к Нему обратиться.

Лю решила на это тут же, сидя в траве. Находясь в полной уверенности, что Он есть, она тихо произнесла:

– Вот Ты даешь мне жизнь, я дышу, думаю, слышу и говорю, и мне хорошо, но мне кажется, что я плохая, так как злилась на мальчишек и взяла кусок булки у льегого дяденьки. Ты мне прости, чтобы мне быть всегда вместе с Тобой.

Лю говорила просто и вполне искренно, и произошло необыкновенное чудо. Великий Творец и Живитель услышал ее и наполнил ее маленькое сердце светом Любви и Смирения.

В это время Лю уже разыс-

кивала Анна. Пришло время ужина, и воздух наполнился ароматом тушеного с ломтиками кальмаров картофеля. Лю поднялась на ноги, чтобы идти домой, и тут же вскрикнула от удивления: ее работа была уже кем-то окончена, корзинка была сплетена так, что Лю и не снилось. Чья-то невидимая рука так искусно соединила лозы, что вся корзинка была в причудливых узорах.

Радости Лю не было предела, но испугалась она порядком. Взяв корзинку, она со всех ног бросилась к бабушке Анне.

Ужин удался на славу, особенно доволен был Дукат. От запаха тушеных кальмаров он пришел в сильное возбуждение, громко хлопая крыльями. Анна совестила его и просила вести себя по-человечески. После ужина, когда вся посуда была вымыта, Лю показала сплетенную корзинку. Рассмотрев ее как следует, Анна посмотрела на нее долгим пристальным взглядом.

– Не может быть, чтобы ты сама сплела ее. Кто помог тебе? Это такая тонкая работа!

Не подыскав других подходящих слов, Анна молча развела руками. Пришлось Лю поделиться своей тайной. Анна плакала, крестилась, глядела ее по головке, потом, вспомнив что-то, опечалилась.

– Бабушка, что с тобой?

Анна удрученно покачала голо-

вой.

– Со мной-то ничего, да только вот корзинку эту заберут у нас завтра... Деньги за нее не только уже получены, но и потрачены.

– Вот и хорошо, бабушка, пусть другие люди тоже увидят это чудо. Наутро корзинка была отдана.

За городом, посреди зарослей колочего терновника, стоял старый дом с закрытыми ставнями. Хозяйка, имени которой никто не знал, не любила дневного света, а также и всех людей. Она была страшной колдуньей, делавшей много зла. Именно ей и была отдана чудесная корзинка. Придя домой и поставив ее на стол, она услышала испуганное злобное шипение сидевшего в темном углу филина:

– Что ты принесла? Эта вещь жжет мое черное сердце!

Ведьма растерялась. Злой дух, обитавший в филине, чувствовал благодать и любовь, исходящую от чудесной корзинки, и изо всех сил вопил:

– Девчонку нужно убить, она выживет всех нас отсюда!

Ведьма, во всем послушная филину, решительно взялась за дело. Порывшись в сундуке, она достала позеленевшее от времени кольцо, открыла ящик, стоящий под столом, и из него с шипением выползла чер-

ная змея. Колдунья налила в блюдце молока и, пока гадина уплетала любимое лакомство, ловко продела кольцо через хвост к голове. Змея вздрогнула и подняла голову.

– Слушай меня, гадина: найди девчонку и убей ее! Это кольцо приведет тебя к ней. Ну, ползи же!..

В этот самый момент Дукат вздрогнул и завизжал.

– Что-то птица волнуется, участливо сказала Анна. Крыло, наверное, болит... Ну, спи, спи!..

Но ворон никак не унимался и стал каркать. Кое-как успокоив его, Анна задула лампу, помолилась и легла спать.

Наступило утро. Солнце разбудило Лю, и она поднялась с постели. Дукат уже не спал и возился с какой-то коркой. Пожурив ворона, что он завтракает, не умывшись и наверняка не помолвившись, Лю с полотенцем в руках направилась к ручью.

Как прекрасно теплым летним утром умываться холодной водой! Лю фыркала и смеялась. Однако пора возвращаться... Вытирая на ходу лицо, девочка вдруг услышала какой-



то странный шелест. Отняв от лица полотенце, малышка остановилась и замерла, как вкопанная. Взвизывая перед ней треугольной мордой, готовилась к прыжку большая черная змея.

Лю покачнулась, змея прыгнула, но в это время сверху на нее стремительно бросился Дукат. Завязалось настоящее сражение. Змея извивалась и пыталась подмять птицу под себя. Наконец, ловко извернувшись, она обвила ее кольцом туловища, но тщетно. Дукат вырвался, и нападавшая получила неожиданный сильный удар в голову. Тремя следующими мощными ударами клювом Дукат добил ее...

(Продолжение следует)



ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

22 июня Православная Воскресная школа при храме свят. Николая отметила свой первый «выпускной вечер». Впервые в нашем городе 11 ребят получили Свидетельства о начальном духовном образовании. Дети занимались в школе 5 лет. И хотя уроки проводились только по воскресеньям, ребята изучали Закон Божий, Новый Завет, Историю Церкви и другие дисциплины. Замечательный праздник для преподавателей и родителей подготовили выпускники. Гостей праздника встречала объемная стенгазета, ставшая настоящим историческим документом.

Администрация школы сердечно благодарит преподавателя Истории Церкви Ивкову Т.И. за организацию и помощь в подготовке этого праздника.

Торжественное вручение свидетельств, теплые напутствия преподавателей, яркие воспоминания детей, благодарные слова родителей, концерт, чаепитие и много-много духовных песен – надолго останутся в памяти наших выпускников.

В добрый путь ребят благословил настоятель храма отец Дмитрий Степанов: «Сегодня вы уже не дети, а православная молодежь, на которую Церковь возлагает большие надежды. Запомните – от вас во-



многом зависит нравственное состояние нашей Родины!»

Из сочинений выпускников

Журавлева Ксения:
«Знание Закона Божия помогает

ориентироваться в жизни: понимаешь, как можно поступать, а как – нельзя...»

Кольщикова Мария:
«Воскресная школа сыграла большую роль в моем духовном воспитании. Она учит добру, милосердию, за-

боте о ближнем и многому другому...»

Харинов Сергей:
«Воскресная школа воспитала меня, и без нее я бы, наверное, и пил, и курил, и, еще того хуже, мог быть наркоманом. Воскресная школа дала

мне много знаний об Иисусе Христе, о Его учениках, о святых...»

Фукалов Сергей:

«Каждый год мы готовили спектакли и представления ко многим православным праздникам. Радостным событием были праздники Рождества Христова и Светлое Христово Воскресение...»

Иванова Наталья:

«Для меня школа – это не только уроки, а еще и большая дружная семья. Здесь я нашла настоящих друзей...»

Юдинцев Сергей:

«Изучив заповеди Божии, я понял, что врать, воровать, поклоняться каким-то идолам – это грех. Я понял, что Бог любит нас всех и знает о каждом нашем поступке и даже о наших мыслях. Надо стараться угождать Богу...»

Буталова Ася:

«В воскресной школе мы узнали историю Русской Церкви. Здесь нас научили петь и читать по старославянски. Но самое главное – научили жить с Богом, начинать каждое дело с молитвы: «Господи, благослови...»

О. СТЕПАНОВА

